Lektion 2: Möjliga och omöjliga konstruktioner

Den som vill söker ett sätt. Den som vill inte söker en orsak.
1. Kan siffersumman av ett 3-siffrigt tal vara lika med a) 22 b) 28?

2. Kan det bli a) exakt 5 b) exakt 6 söndagar i en månad?

3. а) Fylla i tabellen av format 3(4 (tre rader och 4 kolonner) med fyra nollor, fyra ettor och fyra tvåor på så sått att summorna i samtliga rader blir lika stora. 

   b) Det finns 5 gratis vykort, fem vykort som kostar 1 kr/styck samt 5 vykort som kostar 2 kr/styck. Fördela de bland 3 barn på så sått att varje barn får samma antal vykort som kostar lika mycket sammanlagt. 

   c) Fördela 7 fyllda, 7 tomma samt 7 fyllda till hälften tunnor med honung bland tre köpmännen på så sått att varje får lika många tunnor och lika mycket honung.  (Man får inte hälla honung från en tunna till en annan).

4. Man multiplicerar siffrorna hos ett 3-siffrigt tal. Kan man få resultatet a) 22 
b) 28? 
5. а) Det finns 4 datorer. Varje par av datorerna är kopplad med en separat kabel. Måla de kablarna i 3 färger så att från varje dator skall utgå 3 kablar av olika färger. 

   b) Det finns 3 datorer. Varje par av datorerna är kopplad med en separat kabel. Kan man måla de kablarna i 2 färger så att från varje dator skall utgå 2 kablar av olika färger. 

6. Kan man fylla i  en rektangulär tabell med tal på så sätt att 

a) i varje kolumn blir summan positiv medan i varje rad blir summan negativ? 

b) i varje kolumn blir summan större än 10 medan i varje rad blir summan mindre än 10?
7. Det finns bara två knappar i en hiss i ett hus med 20 plan. Trycker man på en knapp så går hissen upp 13 plan. Trycker på en annan knapp så går hissen 8 plan ner. Hur gör man för att komma från det 13:e till det 8:e planet?

8* En stekpanna rymmer två kotletter samtidigt. Varje kotlett måste stekas på båda sidor. En sida stekas exakt 1 minut. Hur kan man steka tre kotletter färdigt på snabbare än 4 minuter? 

9. Ett antal ishockeyspelare gick från laget A över till laget B. Kan det hända att medelåldern blev större i båda lagen?

En praktisk övning

10. En grupp på 6 personer ska ställa sig på ett sådant sätt att var och en vidrör exakt 3 andra.

Hemläxa

L2U1. Kan en grupp på 5 personer ställa sig på ett sådant sätt att var och en vidrör exakt 3 andra?

L2U2 Kan man dra 6 räta linjer på ett sådant sätt att det blir exakt två skärningspunkter?
L2U3**. Vägglöss kan krypa på vilken som helst yta även i uppochnervänd ställning, de kan korsa skarpa kanter och hoppa neråt lodrätt. Men de kan inte simma. Konstruera en bädd som är säker skyddad mot vägglöss.  
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